



## Obecní listy 2023

Vážení spoluobčané, tak nám rok 2023 neskutečně rychle utekl. Každý z nás určitě prožil mnoho krásných a šťastných dní. V životě jsou chvíle i dny, kdy se nám nevede, prožijeme něco smutného, na co bychom nejraději zapomněli, ale nejde nám to. Konec roku, Vánoce by měly být spojeny jen s příjemnými chvílemi prožitými v kruhu rodinném a trávit čas s lidmi, které máme rádi a zavzpomínat na ty, kteří už s námi nemohou být.

### Společenská kronika

V roce 2023 nás navždy opustili pan **Jaroslav Bernard**, 64 let, paní **Jindřiška Hanušová**, 53 let a **Bohuslav Popelka**, 90 let. Čest jejich památce. Narodili se **František Hruška** a **Tobiáš Sokol**. Přejeme jim do jejich života hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. **Odstěhovalo** se nám 6 našich občanů a **přistěhovalo** se 10 nových sousedů. Počet obyvatel v obci má vzrůstající tendenci, v současné době máme přibližně 340 obyvatel.



## Investiční akce

Největší investiční akcí byly opravy místních komunikací. Podařilo se nám opravit komunikace v Doubravicích k č. p. 61 a dokončit k č.p. 27. V Leštině k domu č. p. 73 a k č.p. 78 a účelová komunikace od hřbitova v Leštině k Dolanům. Částečně pak v dolní části na Podchlum. Opravy zajišťovala firma Dlouhý s.r.o. a SÚS Pardubického kraje. Firma SIMO CZ s.r.o. opravila komunikaci po těžbě dřeva v Dolanech. V současné době se realizuje oprava krajské silnice III/35720 ze Dvořiště do Doubravic, kde nyní nastala zimní technologická přestávka a pokračovat se bude, jakmile to počasí dovolí, s termínem dokončení nejpozději květen 2024. Firma Rojar s.r.o. provedla výstavbu chodníku – II etapa v Leštině ke zvonici. Chodník byl oproti projektu prodloužen přibližně o 3,5 metru, což bylo důvodem o požádání změny stavby před jejím dokončením. Tato změna byla již povolena a vlastní kolaudaci očekáváme v lednu 2024. Dále pak byla provedena výměna veřejného osvětlení ve Dvořišti a větší část v Leštině za LED světla. Doufáme, že nám do budoucna tyto výměny přinesou úspory ve spotřebě elektrické energie. Instal Chroustovice s.r.o. opravil kanalizaci ve Dvořišti u č. p. 14 a VS Chrudim provedl opravu čerpací stanice u Obecního úřadu v Leštině. V Doubravicích si místní hasiči rekonstruovali sociální zařízení v hasičské zbrojnici a také zvelebili veřejné prostranství.

V závěru roku byla dokončena jednotná kanalizace v Doubravicích. Kanalizaci prováděla firma V+V z Rychnova nad Kněžnou. Závěrečné povrchy včetně obrubníků by se měly dodělávat v roce 2024.





Obec Leština uzavřela smlouvu s Pardubickým krajem ohledně poskytnutí příspěvku na tuto kanalizaci ve výši 2 000 000 Kč. Celé náklady budou hrazeny krajem. Po řádném ukončení kolaudačního řízení bude stavební objekt SO 301 kanalizace převeden do majetku obce Leština.

### **Co se dělo v obci**

Byly provedeny revize elektrického zařízení a hromosvodů, a to na Obecním úřadě v Leštině, v pečovatelském domě ve Dvořišti, hasičských zbrojnicích v Doubravicích a v Leštině, na zvonici v Leštině a kapliče v Doubravicích. Každým rokem se provádí revize hasících přístrojů a 4krát ročně u výtahu v pečovatelském domě. V roce 2023 byly provedeny revize u 74 DČOV (provádí se jednou za 2 roky) a u AED – automatického defibrilátoru.

Byly dokončeny Pozemkové úpravy Doly. Naše obce se týkaly v části k.ú. Doubravice u Leštiny. Pozemky byly vytyčeny a předány vlastníkům.

Obec Leština se společností CETIN a.s. prodloužila nájemní smlouvu na vysílač v Podhořanech a s firmou Oseva Agri Chrudim, a.s. uzavřela nájemní smlouvu na zemědělské pozemky.

Firma Chameleos, s.r.o. ořezala a zpevnila vazbu na lípě v Doubravicích. Lípu na Podchlumu ošetřil a thůje na hřbitově v Leštině pokácel p. Ivo Kolář. Na Podchlumu také proběhlo rizikové kácení v lese. Další ořezání keřů – habrů jsme prováděli svépomocí. Kolem lípy na návsi v Leštině byla umístěna nová lavička, kterou vyrobil pan Ota Šlégr.





Po roce se podařilo získat dotaci z úřadu práce ve výši 128 000 Kč a díky tomuto příspěvku jsme mohli zaměstnat p. Kruliše na VPP. Dále jsme obdrželi dotace od Pardubického kraje na opravu místních komunikací ve výši 110 000 Kč, od Mikroregionu Maštale dotaci na opravu komunikace na Podchlum ve výši 32 000 Kč. Další dotace byla na podporu strategických dokumentů ve výši 30 902 Kč a na obnovu lesa ve výši 78 450 Kč.

Od EKO-KOMU jsme zdarma získali 2 kontejnery na kov, které jsou umístěné na návsi v Leštině a u HZ v Doubravícih.

Ve spolupráci s archivem Ústí nad Orlicí, jsme provedli archivaci a skartaci dokumentů do roku 2012. V letních měsících nás navštívila inspekce životního prostředí z Hradce Králové a také se uskutečnila kontrola hospodaření (audit), vše bez zjištěných nedostatků. Dále byla podepsána smlouva ohledně dodávky elektrické energie přes komunitní burzu Kladno.

V současné době obec zpracovává digitálně technické mapy ve spolupráci s krajským úřadem Pardubického kraje. Jedná se o program, který je zaměřen na podporu zpracování (pořízení) komplexních strategických dokumentů a pasportu majetku obcí Pardubického kraje (voda, plyn, komunikace, VO, telefon, kanalizace a jiné)

**V roce 2023 jsme poskytli příspěvky a dary** pro: ZŠ a MŠ Nové Hrady 56 000 Kč, Charitě Nové Hrady 10 000 Kč, Záchrané stanici Pasíčka 5 000 Kč, pojízdné prodejně Constar Včelákov 1 500 Kč. Na tříkrálovou sbírku se za naši obec celkem vybralo 18 962 Kč. Dary, které obdržela obec na den dětí – 5 000 Kč od p. Romana Vomočila, 4000 Kč od ZD Dolní Újezd. Za sponzorské dary děkujeme.



V závěru roku firma Velebný z Ústí nad Orlicí vyrobila vlajku s obecními symboly, kterou budeme vyvěšovat při slavnostních příležitostech.

### **Vyhlášky o místních poplatcích s platností od 1. 1. 2024**

Poplatek z pobytu zůstává nezměněn **10,- Kč** za osobu na den, poplatek ze psů se zvyšuje na **150,- Kč** za prvního psa a za každého dalšího na **200 Kč**. Poplatek za odpady se stanovuje na **850,- Kč** za trvale hlášeného občana/rekreační objekt. Poplatky jsou splatné **od 1. 1. 2024 do 30. 4. 2024**. Uhradit je můžete v hotovosti v kanceláři obecního úřadu, nebo zaslat na účet číslo **1141646379/0800- VS číslo domu**. VS Chrudim stanovil cenu pro rok 2024 na 56,40 Kč/m<sup>3</sup>u vodného a pevná částka za vodoměr 952,- Kč. Stočné ve výši 57,08 Kč/m<sup>3</sup> se zatím neplatí. Ve Dvořišti činí vodné pro rok 2024 – 50 Kč/m<sup>3</sup>

Svoz velkoobjemového odpadu se v roce 2024 uskuteční **3. května a 6. září**. Bioodpady budou sváženy pouze Kompostárnou ze Slatiny. Dva kontejnery budou střídavě umístovány rámci našich 4 obcí.

### **Obecní les**

V obecním lese bylo vytěženo 240 m<sup>3</sup> dřeva, vysázeno 950 kusů stromků a průběžně se porosty vyžíňaly, uklízely a v závěru roku natíraly proti okusu. Krajský úřad schválil Lesní hospodářský plán na 10 let tedy do roku 2032, který zpracoval ING Forest s.r.o. ze Dvora Králové. O obecní les se stará místostarosta p. Pavel Barták. Na něho se můžete obracet v případě potřeby palivového dřeva.

**SDH Doubravice** se zúčastnilo 8 soutěží, zvítězili v okrskové soutěži a v Nových Hradech o Novohradského kohouta. Ve své obci



se starali o kulturní život, kdy pořádali například stavění Máje, pálení čarodějnic, taneční zábavy a posvícení.

V běhu času roku 2023 se v **Leštinském SDH** uspořádalo mnoho akcí, s to hlavně k oživení kulturního dění v Leštíně. Turnaj ve stolním tenise, stavění Máje, pálení čarodějnic, a soutěž v požárním sportu. Vdruhé polovině roku hasiči pořádali stanování na hasičském hřišti, součástí byly i zábavné hry pro děti. Na podzim byly uspořádány bramborákové a pivní hody, sběr železného šrotu. „Soutěží jsme se zúčastňovali jen poskromnu, a to z časových důvodů“ říká velitel p. Radovan Švec. Zároveň děkuje všem, co podpořili v roce 2023 činnost hasičů, zúčastnili se akcí nebo se podíleli i jiným způsobem. Jménem sboru přeje občanům příjemné prožití vánočních svátků a úspěšný, zdravý a pozitivní rok 2024.

**Podhořany**, kteří jako první začali v našich obcích stavět máje tuto tradici spolu s další činností stále dodržují.

Obec usiluje o to, aby se v roce 2024 ze všech tří sborů, které spadají pod obec, vytvořila jedna akceschopná jednotka, tvořená v poměrném zastoupení hasičů ze všech obcí.

### **Spolek Sousedé**

uspořádal karneval pro děti a pro dospělé,  
pochod O velikonočního zajíčka, dětský den, drakiádu a lampionový průvod.



**Divadelní spolek** začal znovu po 20 letech nacvičovat pohádku Jana Drdy Hrátky s čertem.

V čase adventu byl rozsvícen vánoční strom a do zvonice v Leštíně byl umístěn betlém vyřezaný p. Ladislavem Sokolem.





## Co nás čeká v roce 2024

Opravy komunikací do Dolan, na Haberka, na Podchlum, v Leštině k č.p. 53 + oprava kanalizace, v Podhořanech + oprava kanalizace. Povolení k vypouštění vod do vod povrchových. Dokončení digitálních technických map.

Rozšíření vodovodu ve Dvořišti, opravy dětských prvků, zvelebení veřejného prostranství v Leštině, prodloužení chodníku v Leštině. Zadání PD pro výstavbu nových domů a směna nebo výkup pozemků. Rizikové kácení stromů, hlavně nemocných jasanů.

V rámci sdružení obci Toulovcovy maštale se připravuje na území obce Leština, ve Dvořišti Na skalce 4. rozhledna. V současné době je zpracovaná studie, záměr schválilo sdružení obcí SOTM a obec Leština. Rozhledna by vypadala jako vyhlídková rampa ve tvaru „V“. Vzhled není nahodilý – obec Leština se nachází nedaleko přírodního parku údolí Krounky a Novohradky, kde se tyto dvě řeky stékají. Podobu rozhledny symbolizuje soutok těchto řek. Rozhledna je navržena jako bezbariérová. V roce 2024 by se měla zhotovit PD, výběrové řízení, provést hydrologický průzkum a případné terénní úpravy.





## Společenské akce v roce 2024

6. 1. 2024 Tříkrálová sbírka a valná hromada SDH Leština

13.1. Valná hromada Spolku sousedé

20. 1. a 10. 2. 2024 divadlo po 20 letech – Hrátky s čertem

17. 2. 2024 Dětský karneval

23.3. 2024 Vítání občánků – zájemce o vítání, necht' se ohlásí na OÚ

31.3.2024 Velikonoční zajíček

13.4. 2024 Sousedské posezení s besedou s důchodci

30.4. 2024 Pálení čarodějnic, stavění máje

**Aktuálně:** Po dlouhých letech nám napadlo velké množství sněhu. Žádáme občany o pochopení při pluhování našich komunikací. ZD Dolní Újezd zabezpečuje prohrnování obcí Leština, Doubravice, Dvořiště, Podhořany a samot Dolany a Podchlum a letos nově i obec Bor u Skutče. V tomto roce nám přibyla také údržba krajské silnice ze Dvořiště až na točnu do Doubravic. Celková doba jedné údržby činí tedy až 6 hodin.

**Chtěl bych na tomto místě poděkovat všem občanům, kteří se v roce 2023 zapojili do činnosti obce. Buďme k sobě vstřícní, tolerantní a navzájem si pomáhejme. Přál bych si, aby se nám v obci dobře žilo. Toto však nezajistí jediná osoba, to můžeme zvládnout pouze společně.**

Jan Melša

**Zastupitelstvo obce Leština přeje všem občanům hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti po celý rok 2024.**